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Ata da sétima Sessão Ordinária do primeiro (1°) período 

Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara Municipal 

de Pacajá, realizada aos (21) vinte e um dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e um. 

 

PRESIDENTE: WELITON BRANDÃO DA SILVA 

1°SECRETÁRIO: MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA 

2°SECRETÁRIO: DOURIVAL LIMA OLIVEIRA 

 

Às dez horas do dia vinte e um do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (21.05.2021), 

no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sétima sessão ordinária, do 

primeiro período legislativo, da nona legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 

Pacajá, presidida pelo vereador Presidente WELITON BRANDÃO DA SILVA, que convida o 

vereador ANTONIO MARCOS OLIVEIRA LIMA para fazer uma oração para dar início aos 

trabalhos. Em seguida solicita ao primeiro secretário para efetuar a chamada dos senhores 

vereadores. Sendo constatado que além da mesa acima mencionada se faz presente os senhores 

vereadores: ANTÔNIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, CLEBES DA SILVA AGUIAR, 

FRAN CIMAR RODRIGUES VERAS, JOSÉ DIONÍZIO DO NASCIMENTO JUNIOR, 

LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO, RONALDO DOS SANTOS, faltando os senhores 

vereadores:  CARLOS ALBERTO DE COUTO, EDÉZIO MOREIRA SOUZA, HAYMAR 

DE AZEVEDO SILVA, JOÃO SANTOS SILVA NETO. Em seguida o Senhor Presidente 

observando o número legal de Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do 

Regimento interno, invocando a benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, 

declara aberta a sessão passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura 

de correspondências, onde é lido justificativa do senhor vereador HAYMAR DE AZEVEDO 

SILVA que não pôde se fazer presente pois estava acompanhando recebimento de maquinário 

na Vila Bom Jardim. Em seguida não havendo mais nenhuma correspondência a ser lida o 

senhor Presidente passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e 

vinte minutos. Em seguida o senhor Presidente solicita a primeira Secretária para efetuar a 

leitura das matérias em pauta na ordem do dia: Projeto de Lei N° 003/202. Autor: Dourival 

Lima Oliveira. Dispõe sobre identificação do Brasão de Pacajá nos veículos Oficiais e a 

Serviço do Município, bem como a Padronização das cores dos Prédios Públicos Municipais, e 

dá outras providências. Parecer N° 005/2021 da C. C. L. J. R. F Ao Projeto de Lei N° 

003/2021. Projeto de Lei N° 001/2021 Regulamenta como Oficial o Brasão e a Bandeira do 

Município e dá outras providências.  Autor: Weliton Brandão da Silva. Projeto de lei N° 

002/2021 Cria a Faixa Prefeital, como distintivo cargo de Prefeito do município de Pacajá, e dá 

outras providências. Autor: Weliton Brandão da Silva.  Projeto de Lei N° 004/2021 Estabelece 

que as Igrejas e templos de qualquer culto são considerados como atividade essencial em 

períodos de calamidade pública no município de Pacajá/PA. Autor: Weliton Brandão da Silva. 

REQ. Nº 005/2021 de autoria do Ver. Antônio Marcos Oliveira Lima, solicitando ao 

Presidente do Poder Legislativo juntamente com demais membros da mesa Diretora e 

parlamentares, que seja dado início neste período legislativo a realização de Reuniões 

Itinerantes da Câmara Municipal nas Vilas de nosso Município seguindo todos os protocolos de 

segurança contra a corona vírus.  REQ. Nº 006/2021 de autoria do Ver. Antônio Marcos 

Oliveira Lima, Solicitando do Chefe do Poder Executivo Municipal a Recuperação da Vicinal 



 
ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE PACAJÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

 
Av.: João M. dos Santos s/n – Pacajá – Pa. CEP 68.485-000 - CNPJ. Nº 34.682.344/0001-40 

 

================================================================================ 

AV: JOÃO MIRANDA DOS SANTOS, S/N – PACAJÁ – PA.  CEP 68.485 – 000  FONE  (0XX91) 3798 1900 

da comunidade Lisboa, acesso pela Vicinal Portel com: Terraplenagem, colocação de bueiros, 

aterros, construção e/ou reforma das pontes, com especial atenção no Piçarramento de ladeiras. 

REQ. Nº 007/2021 de autoria do Ver. Fran Cimar Rodrigues Veras, solicitando ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a Reforma e Construção das Escolas do Município. REQ. Nº 

008/2021 de autoria do Ver. Fran Cimar Rodrigues Veras, solicitando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que determine a Secretaria competente a realizar Arborização da Cidade 

e Vilas do Município. REQ. Nº 006/2021 de autoria do Ver. José Dionizio do Nascimento 

Junior, Solicitando a verificação de valores cobrados nos alvarás dos Moto – Taxistas do 

Município de Pacajá, com Isenção do vigente ano de 2021 e Resolução dos anos consecutivos. 

REQ. Nº 007/2021 de autoria do Ver. José Dionizio do Nascimento Junior, solicitando o 

serviço de Instalação de Redutores de Velocidade e Ondulações Transversais, (lombadas) na 

Avenida 22 de maio. Com a devida sinalização de advertência, tudo conforme prevê a 

Resolução 39 do CONTRAN – (Conselho Nacional de Trânsito), onde estabelece os padrões e 

critérios para instalação de ondulações transversais e sonorizadores nas vias públicas 

disciplinados pelo parágrafo único do art. 94 do Código de Trânsito Brasileiro, (Lei n° 9503 de 

23 de setembro de 1997. REQ. Nº 007/2021 de autoria do Ver. Leandro Oliveira Carneiro, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a Construção do Posto de saúde na Vila 

Manoel Baiano para atender as necessidades daquela comunidade. Também ressalta a 

necessidade de contratação de um técnico de Enfermagem para atender aos moradores. REQ. 

Nº 008/2021 de autoria do Ver. Leandro Oliveira Carneiro, solicitando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, junto com a Secretaria Municipal de saúde, para providenciar a 

Contratação de Agente Comunitário de Saúde, para acompanhamento e Orientação aos 

moradores da Vila Seca, localizada na Vicinal Manoel Baiano após a Vila Novo Planalto (Vila 

do Bode). REQ. Nº 010/2021 de autoria da ver. Maria Cleonei Medeiros de Souza, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que interceda junto a Secretaria Municipal 

de Saúde para viabilizar a Redução da Carga Horária dos Profissionais da Saúde, Reduzindo de 

40 para 30 horas semanais, uma vez que é caracterizada como uma das profissões de maior 

desgaste físico e mental. REQ. Nº 011/2021 de autoria do ver. Maria Cleonei Medeiros de 

Souza, solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine a perfuração de 

poço Artesiano nas Escolas Municipais localizadas nas Vilas: Nazaré – Escola Nossa Senhora 

de Nazaré, Escola Jarbas Passarinho – Manoel Baiano e Escola São Sebastião- Novo Planalto 

(Vila do Bode). Ação que visa atender os alunos e Profissionais que utilizam o espaço 

educacional e necessitam do fornecimento de água potável para realização das atividades 

diárias.  REQ. Nº 004/2021 de autoria do ver. Ronaldo dos Santos, solicitando ao chefe do 

Poder Executivo que determine a realização de manutenção das Ruas do Bairro Sol Nascente 

na sede de nosso Município com limpeza, terraplenagem e Piçarramento.  REQ. Nº 007/2021 

de autoria do ver.  Weliton Brandão da Silva, solicitando ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que determine aos Setores competentes a realizarem a Limpeza das Ruas, bem como 

a manutenção da Iluminação Pública do Bairro Olímpio, localizado na sede do Município.  

REQ. Nº 008/2021 de autoria do ver.  Weliton Brandão da Silva, solicitando ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal que viabilize junto a Secretaria Municipal de Transportes e Obras a 

Criação de um Cronograma de trabalho para atender as pessoas de baixa renda quanto ao 

fornecimento de material necessário para aterros -barro. Em seguida o Senhor Presidente 

facultou a palavra aos vereadores para versar, exclusivamente sobre as matérias apresentadas 

na ordem do dia, onde na ocasião todos os vereadores autores de requerimentos justificam a 

necessidade de aprovação pelo douto Plenário, pedindo a aprovação dos Requerimentos, uma 

vez que visam obras e serviços em benefício da comunidade, e versam também sobre projetos 
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de leis e a importância dos mesmos para o município. Às dez horas e cinquenta minutos o 

Senhor Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida 

passou para a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das 

matérias discutidas na primeira parte da ordem do dia. O Senhor Presidente coloca os 

requerimentos e os Projetos de leis n° 001/2021/ 002/2021 e 004/2021 em votação em 

segundo turno dizendo aquele que aprovar mantenha se sentado e quem rejeitar levante-se 

sendo os mesmos aprovado por todos os vereadores presentes.  Em seguida o senhor Presidente 

coloca o Projeto de Lei N° 003/2021 juntamente com seu parecer em votação em primeiro 

turno dizendo aquele que aprovar mantenha se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os 

mesmos aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida a Senhor Presidente 

observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede a palavra 

aos Senhores Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha, quando usam da 

palavra os senhores vereadores em ordem; LEANDRO OLIVEIRA CARNEIRO que reiterou 

sua fala sobre a importância dos projetos de leis para população, e parabeniza os colegas 

vereadores e encerra. Em seguida o senhor vereador RONALDO DOS SANTOS inicia 

agradecendo a Deus pela oportunidade e versa sobre a rede de energia aqui em Pacajá que leva 

energia para as vicinais, pois tem faltado energia com muita frequência causando prejuízo aos 

moradores das mesmas, fala sobre falta de água no bairro Novo Horizonte pedindo poço 

artesiano, e fala da importância do projeto do colega Dourival para município.  Em seguida faz 

uso da palavra o senhor vereador ANTONIO MARCOS OLIVEIRA LIMA faz o uso da 

palavra cumprimenta a todos ouvintes e os que assiste pelas as redes sociais, enfatiza sobre a 

questão do corona vírus e faz questionamento sobre o kit da merenda escolar e encerra 

deixando seu apoio a todas as matérias.  Em seguida o senhor vereador JOSÉ DIONIZIO DO 

NASCIMENTO JUNIOR inicia parabenizando os vereadores autor dos projetos pois são de 

grande importância, parabeniza Prefeito por estar atendendo as demandas do município e 

encerra. Em seguida o senhor vereador CLEBES DA SILVA AGUIAR inicia desejando bom 

dia a todos que os ouvem e assiste pelas redes sociais, parabeniza a todos enfermeiros pelo seu 

dia e que Deus abençoe a todos os funcionários da saúde, parabeniza o Prefeito e vice-prefeito 

pelo trabalho que estão fazendo na garagem e encerra. Em seguida o senhor vereador FRAN 

CIMAR RODRIGUES VERAS inicia desejando bom dia a todos versa sobre datas 

comemorativas parabenizando a todos os profissionais, fala da importância dos projetos e 

Requerimentos para o município, versa sobre poços artesianos que sejam implementados em 

todo território do município, versa sobre Posto de Saúde do Bairro Novo Horizonte de maior 

demanda está em situação precária pede que o prefeito tome providências e que todos os Postos 

de Saúde sejam reformados e encerra. Em seguida o senhor vereador DOURIVAL LIMA 

OLIVEIRA cumprimenta a todos, versa sobre cobrança em relação arrumação das ruas da Vila 

do Padre, versa sobre a questão do abuso sexual a crianças e adolescentes, fala sobre a falta de 

iluminação pública em todos os Bairros e Vilas de nosso município, versa sobre rede de energia 

de má qualidade na Vicinal da Lisboa, enfatiza sobre segurança pública em nosso município e 

encerra. Em seguida faz uso da palavra a senhora vereadora MARIA CLEONEI MEDEIROS 

DE SOUZA inicia seu fala versando sobre poço artesiano no Bairro Novo Horizonte, faz 

agradecimentos e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador WELITON 

BRANDÃO DA SILVA que inicia agradecendo a Deus pela oportunidade, faz agradecimentos 

e encerra. Em seguida o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão. 

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da 

Silva. Em, 21 de maio de 2021. 
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